宝安区关于优化高层次人才认定及人才奖补服务的方案

[bookmark: _GoBack]根据《宝安区贯彻落实〈关于促进人才优先发展的若干措施〉的实施方案》（深宝发〔2016〕6号）及《宝安区区级财政专项资金管理办法》（深宝规〔2018〕9号）要求，为进一步强化高层次人才服务工作，提高高层次人才管理和服务水平，结合我区人才工作情况，现制定工作方案如下。
一、	工作目的
加强和完善人才服务体系建设，使人才认定及奖补申报操作更加方便快捷，服务更加人性化、贴心化，进一步提升高层次人才体验感，构建良好人才生态。加强人才引进专项资金的使用与管理，提高资金使用效益，充分发挥人才政策效应，为优化我区营商环境、推动我区经济社会等各项事业加速发展，提供坚强人才保障。
二、	组织领导
为顺利推进高层次人才认定及人才奖补服务优化工作，现成立高层次人才认定及人才奖补服务优化工作领导小组，由区人力资源局副局长林莉任组长，区人力资源服务中心主任陈妮任副组长，人力资源配置科、职业能力建设科、人力资源服务中心人才服务部负责人为成员。领导小组办公室设在人力资源服务中心，由陈妮同志兼任办公室主任，邓君同志任办公室副主任，负责服务优化工作日常协调、督导检查、上传下达和情况报告等工作。
三、	工作内容
（一）优化完善宝安智慧政务服务平台高层次人才认定与审批模块。系统可发出申报注意事项等温馨提示，指导申报人快速进行系统申报，可实现用户在线行为数据留痕、可追溯，自动识别系统内历史数据，做到一次填写多次复用、一次录入永久共享，极大地提升企业和公众在线办事体验。
（二）开展高层次人才认定与奖补发放满意度调查与绩效评估工作。对全区高层次人才抽样进行满意度调查，从中分析存在问题，整改落实，提高人才管理水平。并通过资料评审、实地走访调研、电话调研、主题座谈会等多种方式对宝安区人才政策和人才资金绩效进行评估。
（三）严格高层次人才认定与审批流程。在工作人员双重审核的基础上，增加负责人三级随机复核环节，加强复核的监督作用，增强高层次人才认定和申领程序严谨性，减少人工判断产生的误差，降低失误率。
（四）开展高层次人才背景调查工作。委托专业公司对申请我区高层次人才认定及奖补的单位和个人进行背景调查，核实申报单位和个人是否符合认定或申领奖励补贴条件，防止空挂及虚假申报，确保高层次人才奖励补贴发放资金的安全。
（五）加大政策宣传力度。一是在“海归岛”公众号设立专栏，推送高层次人才相关政策，接受网上咨询业务。二是定期进企业进行政策宣讲，为符合政策的人才进行现场申报指导，并对已认定人才进行联系走访等人才服务。
四、	工作要求
（一）树立主动服务意识，精准开展专场宣讲。工作人员应树立强烈的主动服务意识，端正自身的主动服务态度，要将过往“接收诉求——普适服务”的被动模式转变为“挖掘需求——精准服务”的主动模式。在开展人才政策宣讲工作时，一是要根据行业类型、企业特征，结合中心掌握到的历史业务数据，挖掘梳理企业的主流政务需求和潜在的服务需求；二是要依据数据反馈，有的放矢推送各类政策信息，联系企业收集具体服务需求，设计各类政策专场宣讲会，对有相同需求的企业进行集中服务。
（二）实行“责任到人”制度，细化职责合理分工。高层次人才认定及奖补优化工作同时启动了五个项目，项目推进要求高效高质，要明确分工、合理分工、细化职责、责任到人，明确每名工作人员负责项目的具体环节与部分，各人长期跟进责任工作，协同互助关联工作，人员确定和调整情况应及时报备分管领导。
（三）设立“初调”“复调”环节，双重防控奖补风险。人才奖补背景调查项目作为建立、健全我区人才奖补发放监管机制的重要措施手段，应设立双重调查环节，加强风险监测防控。一是要协同项目服务商开展“初调”工作，下沉工作人员至调查组，依申请项目，以实地走访、电话访谈等核查形式，对奖补申请人和其所在企业进行普查或抽样调查；二是要由中心主导开展“复调”工作，对已通过“初调”的个人和单位，针对其“初调”报告结果，再按比例进行抽样复调核实，同时对提供背景调查服务的第三方机构的服务态度、措施方法及服务质量进行检查，提出改进要求，不断优化背景调查流程，确保背景调查结果的真实性、准确性。
（四）落实项目例会制度，定期梳理计划工作。各优化项目推进阶段要做好周期例会工作，项目例会由责任科室组织，原则上每两周召开一次，如工作需要可以随时召集。会议不能流于形式，要积极交流工作开展情况、做好阶段工作梳理总结、深入探讨过程难题对策、科学安排近期工作计划，合理调整项目推进进度。尤其要重点关注推进进度，严格阶段工作完成时限，项目相关人员应按最新安排部署及时调整工作方式和步伐，确保各项优化工作稳步、高效推进。
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